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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                  Πειραιάς, 01 Σεπτεμβρίου 2022

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/61310/2022/256

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: Βουλευτή κα  Α. Αδαμοπούλου

        
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ’  αριθ.  πρωτ.  6839/8-8-2022  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Α.
Αδαμοπούλου».

Επί  των διαλαμβανομένων στην εν  θέματι  Ερώτηση  γνωρίζεται  ότι  η οργανική σύνθεση

πληρώματος διαφόρων κατηγοριών πλοίων (αριθμός και ειδικότητες ναυτικών) καθορίζεται, κατ’

εξουσιοδότηση  των  διατάξεων  του  άρθρου  87 του  Κώδικα  Δημοσίου  Ναυτικού  Δικαίου,  που

κυρώθηκε με το ν.δ. 187/1973 (Α΄261), με προεδρικά διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις, στη

βάση κριτηρίων  όπως  οι  εκτελούμενοι  πλόες,  η  περιοχή  δραστηριοποίησης,  τα  τεχνικά

χαρακτηριστικά των πλοίων, η δυνατότητα μεταφοράς οχημάτων, ο αριθμός επιβαινόντων κ.λπ. Η

εφαρμογή των διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας για το προσωπικό των πλοίων ελέγχεται από

τις οικείες Λιμενικές Αρχές, βάσει οδηγιών που έχουν παρασχεθεί από  την αρμόδια Διεύθυνση

του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Σε  περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων,

ανεξαρτήτως ενεργειών σύμφωνα με εντολές – οδηγίες αρμόδιων Εισαγγελικών Αρχών, κινείται η

διαδικασία  για  την  επιβολή  των  προβλεπόμενων  κυρώσεων  για  την  αποκατάσταση  των

ελλείψεων/αντικανονικοτήτων καθώς και για την αποφυγή επανάληψής τους στο μέλλον. 

Όσον αφορά στο Γραφείο Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας (ΓΕΝΕ), το οποίο συνιστά Νομικό

Πρόσωπο  Δημοσίου  Δικαίου  που  εποπτεύεται  από  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής

Πολιτικής, σημειώνεται ότι, βάσει του ιδρυτικού του νόμου [α.ν. 192/1936 (Α΄438)], αναλαμβάνει,

μεταξύ  άλλων,  εξειδικευμένες  δράσεις  για  την  εξεύρεση  εργασίας  σε  πλοία  στους  άνεργους

ναυτικούς, την παρακολούθηση της προσφοράς και ζήτησης του ναυτεργατικού δυναμικού, την

τήρηση στοιχείων των ανέργων Ελλήνων ναυτικών κ.α. Η μεσολάβηση του ΓΕΝΕ γίνεται δωρεάν

και αμερόληπτα για τους εργαζόμενους και τους εργοδότες, βάσει ειδικών καταλόγων προσφοράς

και ζήτησης εργασίας, λαμβάνοντας υπόψη τη σειρά εγγραφής στους εν λόγω καταλόγους και

δίνοντας  πλήρη  ελευθερία  τόσο  στους  εργαζόμενους  όσο  και  στους  εργοδότες  ως  προς  την

επιλογή τους .
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